Рекомендации по подготовке доклада

Доклад по защите работы, как правило, следует рассчитать на 5-7 минут. Для этого желательно его изложить на 3-4 страницах машинописного текста. 
Доклад лучше составить из трех частей.
Введение. Составьте краткую, но емкую речь (1,5 страницы), раскрывающую следующие пункты работы: 
Тема исследования. 
Актуальность темы.
Причина выбора темы. 
Объект исследования. 
Предмет исследования.
Гипотеза.
Проблема.
Цель. 
Задачи и методы исследования. 
Содержание работы. Расскажите о сущности, методике, содержании хода работы над проектом или учебным исследованием, и результатах вашего проекта или исследования. Постарайтесь изложить свои мысли простым, четким, ясным, точным и популярным языком. Акценты расставляйте только на принципиальных моментах, покажите перспективы развития темы работы, назовите отдельные недостатки, пояснив их причины (2-3 страницы).
Заключение. Дайте в сокращенном виде выводы и рекомендации работы. Расскажите о перспективах (не более 1 страницы).
В тексте доклада надо полностью написать все слова, которые необходимо будет произносить на защите. Важно изучить аудиторию, где будет проходить защита, проверить способы размещения плакатов, наличие указки, классной доски и мела, возможности использования техники для компьютерной презентации материалов.
Как себя вести на защите работы?
Рекомендуется текст доклада выучить наизусть, продумать, потренироваться (сила голоса, интонация, темп речи), чтобы не читать по бумаге, а свободно, естественно, уверенно и четко излагать мысли и при этом сосредоточить внимание на стиле и смысле изложения.
Важно помнить и учитывать несколько правил:
Вы — личность, и во время защиты работы следует показать себя не только сведущим в данной проблематике, а прежде всего, личностью высокой культуры, интеллигентным человеком.
Во время доклада по защите реферата не поворачивайтесь спиной к комиссии и аудитории, не держите руки в карманах. 
[bookmark: _GoBack]В ответах на вопросы избегайте двух крайностей: излишней категоричности и многословности. Отвечайте на вопрос так, чтобы все почувствовали ваше искреннее желание полнее раскрыть содержание работы и его основные результаты.
Желательно показать широту кругозора, глубину эрудиции, способность открыто, публично мыслить, максимально соблюдая скромность, тактичность, искреннее почтение и уважение ко всем присутствующим на защите работы.
